

Chapitre 13
La nécessité de la sécurité

13.1 : Analyser le danger


     

          (p. 234 – 236)
Les collisions causent des blessures allant de 



 aux 




 entraînent la mort.

· Tu as 

 fois plus de risques de mourir dans un accident de route que dans un accident d’avion.

· Au Canada, tu as 

 fois plus de risques de mourir dans un accident de la route que d’être victime d’un meurtre.

Presque tous les accidents de la route sont 


 !

Chaque année plus de 

 Canadiennes et Canadiens sont blessés dans des accidents de la route.

Parmi les blessures subies, on retrouve :

Questions section 13.1

1. Nomme 4 blessures courantes que tu pourrais subir dans un accident de la route. (2 pts)

2. Nomme cinq facteurs précis qui agissent sur la sécurité sur les routes du Canada.  Par exemple, quelles erreurs de conduite et quelles conditions routières peuvent causer ou prévenir des accidents ? (5 pts)

13.2 : Le temps de réaction


     

          (p. 237 – 242)
Temps de réaction : 






















Plusieurs facteurs peuvent modifier ta capacité de freinage :

Distraction : 






















· Ex : téléphone cellulaire – pendant certaines conversations, le temps de réaction peut 



.


 % des automobilistes interrogés lors d’un sondage ont admis s’être déjà endormis au volant.  Ces personnes peuvent :

Excitant : 















































· quand l’effet prend fin, la personne est plus fatiguée qu’auparavant et son temps de réaction 



.

Facultés affaiblies : 










· 


 et les 




 ou en vente libre peuvent affecter le corps humain suffisamment pour rendre la conduite dangereuse.
Dépresseur : 























Alcoolémie : 























· L’alcoolémie dépend du nombre de 




 et du 




 de chaque personne.

· Un verre équivaut à 45 mL de 


 (40% alcool), à 150 mL de 

      (11 %) ou à 350 mL de 


 (4 %).

· Toute personne de 45 kg ou moins qui prend 

 verres de suite dépassera le taux d’alcoolémie permis.

· Une personne de 

 kg pourrait prendre quatre ou cinq verres de suite avant d’atteindre la limite permise.

L’alcoolémie ne tient pas compte des facteurs suivants :

Au Canada, on considère 

 comme la limite légale.

Conduite avec facultés affaiblies : 











































· Les automobilistes sont jugés avoir les facultés affaiblies lorsque leurs réactions sont plus 



 que la normale.

Questions section 13.2
1. Nomme 4 choses qui peuvent modifier ton temps de réaction (2 pts).

2. L’alcool est un dépresseur.  Comment les dépresseurs modifient-ils le corps humain et le temps de réaction ? (1 pt)

3. Donne deux raisons pour lesquelles il est dangereux de parler au téléphone en conduisant (1 pt).

4. a.  L’alcool peut-il affaiblir les facultés d’une personne qui n’a pas atteint la 

     limite permise ? (1 pt)

b. Peut-on se faire arrêter pour conduire avec facultés affaiblies sans avoir atteint la limite d’alcoolémie permise ? Justifie ta réponse (2 pts) .

5. Un homme de 90 kg qui boit quatre verres présente une alcoolémie de 0,087.  Calcule le temps qu’il devra attendre, après son dernier verre, pour être en état de conduire.  Fais part de ton raisonnement et de tes calculs. (2 pts)

6. Il y a deux hommes, un avec une masse de 50 kg et l’autre avec une masse de 90 kg.  Ces deux personnes consomment trois verres en trois heures, soit un verre par heure.


a. Laquelle des deux a les facultés les plus affaiblies ?  Justifie ta réponse 

(1 pt)


b. Est-il possible que l’autre ait des facultés plus affaiblies ? Pourquoi ? (1 pt)


c. L’une des deux personnes dépasse-t-il la limite permise ? Justifie ta 

réponse (1 pt)

13.3 : Les blessures dues aux accidents de la route      (p. 243 – 244)
Traumatisme : 






















· Certaines blessures ne sont pas réparables, comme celles qui impliquent des 





, demandent une 


 ou touche la 





.

Coup de fouet cervical : 

































· Si 




 est mal réglé, la tête peut voler vers l’avant puis vers l’arrière en cas de collision.

· Comme la tête a une masse d’environ 4,5 kg, ce mouvement peut causer une 




des muscles dans la nuque.

Les gens qui subissent un coup de fouet cervical lors d’une collision doivent souvent porter un 




 pendant plusieurs semaines.

Chagrin : 























· Le fait de parler à une professionnelle ou à un professionnel qui comprend le chagrin aide bien des gens à composer avec ce genre de souffrance.

Questions section 13.3
1. Nomme deux types de traumatismes.  Explique comment on traite chaque type. (2 pts)

2. Nomme deux types de blessures qui se guérissent et deux types qui ne se guérissent pas. (2 pts)

13.4 : La protection et la prévention


      (p. 245 – 247)
En Alberta, la loi stipule que toute personne qui prend place à bord d’une automobile doit porter une 






.

· En 1999, les personnes qui ne portaient pas la ceinture de sécurité avaient 




 plus de risques d’être blessées que celles qui la portaient.

D’autres dispositifs qui n’agissent que s’il y a collision :

· Les sacs gonflables : 



















· Le dispositif antiblocage (ABS) : 


















· Les zones de pliage : 



















· Les longerons : 




















Entretien : 











Il faut assurer l’entretien de tous les dispositifs de sécurité du véhicule, y compris les éléments suivants :

· Les pneus : 





















· La direction : 




















· Les essuie-glaces : 































La plupart des routes ont les caractéristiques suivantes pour assurer qu’ils sont aussi sûrs que possible :

· Les 




 rappellent aux automobilistes de ralentir à l’approche des intersections et des écoles.

· Les 




 empêchent les sorties de route surélevée.

· Les 






 signalent les passagers piétonniers et les intersections.

· Les poteaux de feux de signalisation 


 sous la force d’impact d’une collision et 




 une partie du choc.

Questions section 13.4
1. Selon toi, quel est le dispositif de sécurité automobile le plus important ?  Justifie ta réponse et, si possible, appuie-la sur des statistiques ou des faits. (2 pts)

2. Nomme deux tâches d’entretien à faire régulièrement sur un véhicule.  Pourquoi ces tâches sont-elles importantes ? (2 pts)
Chapitre 16
La technologie de la sécurité

16.1 : L’action des dispositifs de sécurité
   
         (p. 288 – 291)
Dans une collision, les personnes se trouvant à bord des véhicules subissent diverses forces, car la 

 change et la 





 est transférée.

· Les dispositifs de sécurité des véhicules diminuent la 



.

Les dispositifs de sécurité servent à 



 la collision.

· Ainsi, les personnes à bord des véhicules subissent 



 et, par conséquent, moins de blessures.

Mannequins d’essais de collision : 
































· Ces mannequins se rapprochent autant des êtres humains que la technologie moderne le permet.

Zones de déformation : 













































· Elles ralentissent la collision ressentie par les personnes à bord.

· De plus, elles augmentent les laps de temps entre l’impact et le moment où les personnes frappent l’intérieur du véhicule, ce qui attenue la force exercée et, ainsi, la gravité des blessures que peuvent subir les occupantes et les occupants.

D’autres dispositifs de sécurité
Dispositif de retenue : 



























































Dispositif opérationnel : 















































Renforts structuraux : 

























































Il existe deux types de renforts structuraux :

1. Les dispositifs rigides : sont le 

, la 



 et les 




.  

· Ces dispositifs sont conçus pour protéger les personnes à bord contre tout ce qui peut heurter le véhicule.

2. Les zones de déformation : comprennent le 


, le 

 et les 

.

a. dans un accident important, ces zones peuvent être complètement 



.

Dispositif de sécurité routière : 
































Amortisseur d’impact : 





















· Ils s’agit de barils d’eau ou de sable qui s’écrasent ou s’éclatent sous impact.

· Ce faisant, ils appliquent une 




 au véhicule sans causer autant de dommage que la glissière en béton.

Glissière de sécurité : 













































· Certaines glissières de sécurité sont conçues pour que toute la section touchée sorte de ses gonds dès qu’un véhicule la heurte de face.

· Cela 



 le véhicule sans danger en lui opposant une force
  




.

Questions section 16.1

1. Pourquoi les voitures dotées de zones de déformation sont-elles préférables aux autres voitures ? (1 pt)

2. Dans les voitures modernes, quelles parties sont conçues pour être rigides ? Pourquoi ? (2 pts)

3. Écris le mot clé qui correspondant aux indices suivants : (4 pts)

a. ce système de sécurité se trouve tant à l’avant qu’à l’arrière d’un véhicule.

b. cette partie du véhicule renfonce facilement en cas d’accident.

c. rempli d’eau ou de sable, il sert à ralentir un véhicule

d. cet objet est comparable à un être humain quant à la masse et au mouvement.

16.2 : Les ceintures de sécurité


   
         (p. 292 – 297)
Les ceintures modernes sont conçues pour empêcher que le corps ne soit projeté en avant en cas de collision.

Ceinture ventrale : 


































Ceinture à trois points d’ancrage : 












































Les ingénieures et ingénieurs en sécurité n’ont pas encore trouvé le moyen de retenir la 

 en cas de collision.

· Il faut donc absolument utiliser un appuie-tête relevé en plus de la ceinture de sécurité.

Lors d’une collision, ton corps continuerait d’avancer à la 



 que l’auto avant la collision si tu ne portais pas ta 




.

La technologie qui entre dans la conception d’une ceinture de sécurité :

· La sangle 
· Le tissu dont est faite la sangle de la ceinture est constitué de milliers de fils de 



 ou de 


.

· L’arrangement des fibres procure une extension de 

 à 
% en cas de collision.

· Le rétracteur
· Le rétracteur de la ceinture abrite un mécanisme de 


 et 



 à rochet.

· L’encliquetage maintient la sangle 


, ce qui l’ajuste à ton corps.

· Si le véhicule s’arrêtait brusquement, le balancier 


 pour bloquer 




 et empêcher la sangle de se dérouler davantage.

L’association canadienne des automobilistes signale que le tiers des enfants canadiens ne sont pas retenus correctement dans les véhicules.

· Il en résulte environ 

 blessures par année.

Les os et les muscles des enfants sont plutôt 

, et leur tête est 

.

· Les systèmes de retenue destinés aux enfants sont conçus pour protéger ce type de corps.

Il existe différents types de sièges d’enfant conçus selon la masse corporelle :

1) Les ensembles de retenue de bébé : 




























2) Les sièges transformables pour enfant : 



























3) Les sièges d’enfant : 



















4) Les sièges d’appoint : 









































Questions section 16.2

1. Pourquoi le balancier du mécanisme de la ceinture de sécurité bascule-t-il en avant quand le véhicule s’arrête brusquement ? (1 pt)

2. Pourquoi, dans un véhicule, un bébé ne doit-il pas être assis sur les genoux d’une autre personne ?  Décris certains dangers que le bébé courrait s’il y aurait collision. (2 pts)

16.3 : L’évolution du coussin gonflable

  
         (p. 298 – 301)
Coussin gonflable : 














































· En cas de collision, une réaction chimique a lieu dans le coussin, qui le fait gonfler en 




.

· Quand une personne frappe le coussin, ce dernier réagit comme un 
  



d’impact.

Coussin gonflable de première génération : 






























Coussin gonflable de deuxième génération : 






























· Les coussins gonflables de deuxième génération se déploient à une vitesse plus 



 et à une force moins 



 (de 

% à 

% inférieure à la force des premiers coussins), et ils agissent en conjonction avec la 






.

Coussin gonflable de troisième génération : 






























· Dans certains cas, un interrupteur permet même de 



 le coussin quand la passagère ou le passager est un enfant.

Les sièges modernes changent de 


 pour s’ajuster au corps qui les heurte.

· La ceinture et le coussin gonflable doivent retenir 



, mais 




, un corps projeté vers l’avant.

· Le 

 et 



 doivent recevoir délicatement, mais fermement, un corps projeté vers l’arrière.

Questions section 16.3

1. Que peut faire un coussin gonflable qu’une ceinture de sécurité ne peut pas faire ? (1 pt)

2. Donne deux raisons pour laquelle on ne doit pas compter exclusivement sur le coussin gonflable. (2 pts)

3. Comment un coussin gonflable peut-il blesser un enfant ? (1 pt)

4. Pourquoi a-t-il fallu diminuer la force des coussins gonflables de première génération ? (1 pt)

Questions section 16.1-16.3

Utilise les mots clés à la page 302 pour remplacer les blancs.

	
	1. Ce système de sécurité se trouve tant à l’avant qu’à 

	
	   l’arrière d’un véhicule.

2. Cette partie du véhicule renfonce facilement en cas

	
	    d’accident.

3. Ce système de sécurité est destiné aux enfants de 

	
	   plus de 9 kg.

4. Cette ceinture de sécurité est la plus sûre à ce jour

	
	5. Rempli d’eau ou de sable, il sert à ralentir un véhicule.

	
	6. Ce système de sécurité est destiné aux enfants trop 

	
	    petits pour être tournés vers l’avant.

7. Cet objet est comparable à un être humain quant à la 

	
	    masse et au mouvement.

8. Cette technologie, en conjonction avec la ceinture de 

	
	    sécurité, permet d’empêcher l’occupante ou l’occupant

    d’un véhicule de heurter le tableau de bord ou le pare-

    brise.



	
	9. Cette technologie s’ajuste selon la masse de la 

	
	    personne qui occupe un siège.

10. Cette technologie a remplacé la ceinture ventrale

	
	    et retient le torse.


Unité 4 : Mouvement, changement et sécurité des transports
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